
《服装制版与工艺》技能大赛理论测试题

一、填空题
1、服装是以人体为基础进行造型的，通常被人们称为是 人的第二层皮肤  。

2、服装设计要依赖人体穿着和展示才能得到完成，同时设计还要受  人体结构  的限制。

3、新型服装材料的发展方向包括绿色环保材料、功能性材料、新型风格材料、智能化材料及特种材料。

4、服装制图术语的来源大致是由服装零部件的安放部分命名、零部件本身的形状命名、零部件的作用命名和约定俗成等构成，而“克夫”一词的由来则是由 外来语译音 而命名的。

5、样衣制作和试产数据的测定是编制产品 工艺流程 ，确定产品加工方法、设备配置、人员编排等工作的重要依据。

6、服装中 省道 的作用是突显人体的曲线，而褶裥的作用则是为了掩饰人体体型。

7、GB1335-97服装号型标准中，男子A体型其胸腰差为16~12厘米之间，而女子A体型其胸腰差应在  18~14 厘米之间。

8、服装制版中必须考虑面料的自然缩率、面料的缩水率、面料的热缩率以及 缝缩率 等四个重要缩率参数。

9、平面裁剪中的间接法，主要指的是 原型法 和基型法。

10、贴身低胸式晚礼服在制作时，为避免领口处出现还口的弊病，必须在领口边缘粘烫  牵条 。

11、服装吊挂流水线的吊挂方式主要由 主传输轨道 和支传输轨道构成，每个工位均有支传输轨道，且有自己的代码。

12、服装CAD即 计算机辅助设计 ，实现了服装的款式设计、结构设计、推档排料、工艺管理等一系列操作的计算机化。
13、服装设计常用的配色法则有：同类色配色、近似色配色、对比色配色、 相对色配色 等四种。

14、质量标准技术文件包括国际标准、国家标准、专业标准和 企业标准 。

15、工艺卡是指导具体工序的生产内容、 质量标准 、工时产量定额的技术文件。

16、纬编针织面料与机织面料相比具有 伸长能力大和易脱散 等特点。

17、服装的局部造型设计主要包括： 结构线 、领型、袖型和零部件的设计。
18、立领的起翘量应该根据立领与脖子的贴合程度决定，立领越贴近脖子，则起翘量  越大 。
19、熨烫就是利用纺织品在高温加压条件下受外力作用具有一定的 可塑  性这一特性，对织物或服装进行定型处理的过程。

20、镶边布料的使用纱向有两种，一是与被镶拼部位纱向一直，二是使用  斜料 。

21、通常借助  数字化仪  可将传统纸样输入到CAD系统成为数字样板。

22、 工序 是服装生产过程中的基本环节，是构成作业系列的分工单位，是工艺过程的组成部分，也是产品质量检验、制定工时定额的基本单位。
23、服装的内部结构线主要分为  省道  线、剪辑线、褶裥线等三种类型。

24、生产技术文件的制订，包括总体设计、商品计划、款式技术说明书、成品规格表、加工工艺流程图、生产流水线工程设置、工艺卡、  质量标准  、标准系列样板、产品样品等技术资料和文件。

25、影响羊毛织物的缩水率大小与   材料吸湿性及缩绒性   等有关。

26、服装设计属于  工艺美术  范畴，是实用性和艺术性相结合的一种艺术形式。
27、服装分割线的作用一是为了    塑造服装曲面状态  ，二是为了起装饰作用，三是为了   简化加工工艺。

28、服装结构构成方法大体上可分为两大类即平面构成和立体构成。前者注重计算，后者注重   造型   。
29、服装CAD的排料系统中，主要有  自动排料  和人机交互排料两种排料方式。

30、确定服装生产工时时，一般以秒表计算时间，从开始生产到最后动作的完成，以其中

是  纯操作 时间为准。

31、男女成人体腰部的差异构成了女装的吸腰量往往大于男装，而人体侧腰部的双曲面状，也确定了曲腰身服装在腰节处的侧摆缝部位必须进行 拔开 熨烫工艺处理，使服装更符合人体曲线造型。

32、排料时，对丝绺一般有两种要求，即对齐（平行或垂直）丝绺和  借丝绺  。

33、缝口皱缩的形成主要来自于  缝制过程  、穿用过程和面料性能的差异三个方面。

34、缝口的形式、线迹的形式、缝料的性能、缝纫线的性能、缝料在缝制中的损伤、 线迹密度  等是影响服装缝口强度的主要因素。

35、某些服装部件会出现圆角，为了使圆角圆顺、自然、正确、造型美观，一般需采用 抽褶收缩 的工艺技法。
36、塔克褶在结构上类似褶裥，但比规律褶裥具有装饰效果。主要可分为  立式  塔克和    普通塔克两大类。
37、  皱缩缝  工艺是将织物缝缩形成皱褶的装饰技艺。

38、影响袖山吃势量的因素包括袖山造型、AH数值尺寸、   缝头倒向  、袖山弧线曲率大小、面料质地性能、垫肩厚度等。

39、服装外贸生产中经常遇到客户提供的尺寸是英制的，并提供了面料的缩率，如某件上衣后衣长29英寸，其经纱缩率4%，转换为含缩率的公制尺寸应该是  76.73厘米  厘米（保留2位小数）。
40、西装驳领倒伏量大小的主要影响因素是 领面与领座差。
41、原型纸样已含有10cm的胸围放松量，仅能满足人体_活动机能_的要求。
42、衣服穿着于人体上所体现的功能与目的，构成了服装的两个属性，即 自然属性 和社会属性。
43、立体结构的服装是将人体视作三维物体，将平面布料通过捏褶、  分割  、收省等结构形式和归、拔等熨烫工艺形式做成立体状的服装。
44、传统的服装设计为手工操作，效率低，重复量大，而服装CAD具备灵活性、高效性
和  可存储性   等特点。
45、服装工艺设计必须遵循  技术上先进  、艺术上完美、方法上科学、经济上合理的原则。
46、前中心开襟式服装可采用   撇胸   的处理方法达到前衣片胸部服贴。

47、服装号型中以   胸腰围的差数 作为划分体型的依据。

48、生产单一或常规服装产品的企业，适合使用  表格式  工艺文件，而生产服装品种繁多的企业，则比较适合使用书写式的工艺文件。
49、在生产工序文件中必须详细的说明服装在加工过程中的具体工艺程序、  质量要求 、并标明各道工序所采用的机器及所需的定额时间。
50、由于男性肩部较宽而平，女性肩部较窄而斜、至使一般女装肩宽窄于男装，女装肩斜大于男装且前后肩斜的斜度差  大于  男装。
51、立领与翻领结构设计主要区别在于     领底线形态      。
52、工业样板就其用途来讲大致可以分为大样板、小样板、修片样板以及绣花用楷花样板等几种。
53、钻眼用于口袋位、省道位等的 定位 。
54、排料时既要注意保证面料正反一致，又要保证衣片的对称，避免出现 一顺 现象。
55、西服的袖衩制作方法可以分为假袖衩工艺、真袖衩工艺和  真假袖衩  工艺。
56、毛皮在制作时，为使毛皮成形饱满，毛皮的里面要付上 双面厚绒衬 ，用粗八字缝扎牢。
57、盘扣是中式礼服中独特的手工技艺，指采用绸布、尼龙绳、毛线、丝带等材料做成的扣子，由纽头、纽袢和  扣花  等组成。
58、某种布料在燃烧时有烧纸味，烧后有灰白色的细软灰烬，该布料是由  棉、麻或粘胶纤维  制成的。
59、用  直刀  裁剪机裁剪，除要遵循进刀法则，还要做到先裁小片，后裁大片。
60、条格衬衫，必须条料对条，格料对格，按照标准规定衬衫的袋与前身条料对条，格料对格互差≤ 0.2  厘米为标准。
61、根据分割线的特点，常将分割线分为两大类：视觉分割线和 功能分割线 。
62、在服装缝制的过程中，熨烫工艺的主要作用有以下四个方面：原料预缩、热塑变形、定型整形、 修正弊病 。
63、服装设计图包括：设计效果图、 款式生产图 和纸样结构图等三大类。
64、型是指人体的 胸围或腰围 ，是设计和选购服装肥胖的依据。
65、缩率包括缩水率、自然回缩率、缝制缩率、 熨烫缩率 等。
66、线钉在服装生产过程中的作用是 定位 。
67、合体一片袖中，前、后袖下缝线的长度差，可以通过归拔、收省及 将省道转移 的方法解决。
68、扣眼的长度等于扣子的大小加上扣子的 厚度 。
69、 立体裁剪 是一种以人体模型为依据，用立体找型、局部处理的方法，使得服装裁剪直观、准确，尤其适用于高级时装、礼服等小批量生产的服装。
70、在设定制板规格时，通常要在成衣规格的基础上增加  面料缩率  和工艺损耗。
二、单项选择题
1、滚边工艺中的滚条一般采用（ B ）绸料。
A、  经向    B、正斜向    C、纬向    D、斜向

2、手针的针号越大，手针就（ A ），机针的号数越大，机针就越粗。
A、越细              B、越粗        C、 针孔越大      D、越长

3、在裁剪之前对服装的面料或里料进行预处理称为（ B ）。
A、粘合熨烫   B 产前熨烫   C 成品熨烫   D 中间熨烫

4、服装制造工艺单，严格地说应该由（ B ）。

A、开发部编制      B、技术部编制      C、品管部编制

D、有些厂由技术部编制，有些厂由品管部编制

5、组合工序要求合并在一新工序内的不可分工序应当是（ B ）。

A、不同类型的工序    B、同类型工序    C、划分不可分工序    D、确定工时

6、乔其纱所用的织物组织为：（ B ）。

A、绉组织     B、平纹组织     C、纱罗组织     D、透孔组织

7、服装设计的第一要素：（ B ）。

A、色彩设计    B、轮廓和细部特征设计     C、面料选择     D、图案设计

8、人类最早的装饰工艺是刺绣技术，它起源于（ B ）。

A、中国     B、古埃及    C、古巴比仑    D、希腊

9、裁剪前排版必须遵照下列要决（ B ）。

A、直对直，弯对弯，先大片，后小片，先次后主，先短后长，搭配合理

B、直对直，弯对弯，先大片，后小片，先主后次，先长后短，搭配合理

C、直对弯，弯对斜，先小片，后大片，先次后主，先长后短，搭配合理

D、灵活激动，自由搭配

10、造成服装后领口起涌的主要原因是（ C ）。

A、后肩线斜度不足                   B、后背太长

C、后背太长、后肩线斜度过大         D、后直开领挖的太深
11、定位样板是为了保证某些重要位置的（ C ）、一致性而采取的用于定位的样板。
A、均衡性    B、协调性     C、 对称性      D、广延性

12、服装样板上的放缝随不同的（ B ）、不同的工艺操作方法，而放缝的大小不同

A、缝制要求   B、缝份结构     C、 工艺操作      D、缝份大小

13、样板的放缝要根据裁片的（ D ）的不同需求量来确定。
A、相同部位   B、大小     C、形状      D、不同部位

14、为把好裁剪质量关，必须进行的确认核对是（ A ）。

A、生产制造单，原辅料，样板，用料定额，铺料层数
B、生产制造单，样板数量，用料定额，规格，样衣

C、生产制造单，用料定额，开裁数量，样衣，出货期

D、服装工艺单，装箱通知书，裁剪通知单

15、在样板规格准确缝制无误的情况下影响并造成成衣产品规格不足的因素是（ C ）。

A、铺料时拉布过紧自然缩率不足                    B、缩水率不准确

C、铺料时拉布过紧，熨烫热缩率和缝纫损耗不足      D、缝纫损耗率未计

16、服装工业生产时最容易造成成品规格不准确的面料是（ C ）。

A、质地疏松的面料             B、轻薄的面料

C、厚重硬挺的面料             D、有花型、图案和格子的面料

17、服装工艺设计的四大原则是（ D ）。

A、技术先进、经济合法、设备先进、艺术完美

B、设备先进、方法科学、艺术完美、客户满意

C、技术先进、艺术完美、客户满意、设备先进

D、技术先进、方法科学、艺术完美、经济合理

18、根据国际惯例，我国外销服装的质量问题由（ A ）决定。

A、国外客户    B、国家商检机构    C、生产加工企业     D、国家技术监督机构

19、目前我国服装企业的品质管理，一般都采用（ C ）模式。

A、质量检验管理    B、数理统计分析   C、TQC管理    D、ISO—9000质量体系管理

20、使用真丝类薄型面料制作女礼服时最好使用（ C ）缝纫。

A、锐尖型针尖的缝纫针      B、抛物线型针尖的缝纫针

C、球型针尖的缝纫针        D、任意
21、根据人体曲线和造型需要有规则折叠或收拢的部分称为（ D ）

A 、省缝   B、剪口   C、丝向   D、褶裥

22、属于合成纤维的面料是（A）

A、 的确良   B、 纯毛   C、 亚麻布   D、 天然丝

23、 AH代表（ B ）

A、袖山  B、袖窿   C、袖肘线     D、膝线

24、下列织物中悬垂性最好的是（ B ）。
A、棉织物      B、丝织物      C、涤纶织物     D、麻织物
25、用刺绣线迹将布与布拼接起来，形成具有蕾丝风格的装饰技艺称为（ A ）。
A、装饰线迹接缝    B、装饰细褶缝    C、意大利式绗缝     D、裥饰缝
26、服装裁剪排样前首先必须掌握（ B ）资料。
A、生产制造单，纸样，面料门幅，裁剪方案，合同
B、生产制造单，纸样，面料门幅，裁剪方案，排料图
C、生产计划，纸样，工艺样，裁剪方案，排料图
D、合同，排料图
27、流水作业碰到（ A ）等问题不投产。
A、无工艺单，无样衣，面辅料不相配，操作要求不清，规格不详
B、操作要求不清，无工艺单，裁片不准，无样衣，公差要求不明
C、无工艺单、样衣，裁片不准，面辅料不相配，操作要求不清
D、操作要求不清，无工艺单、裁片不准，公差要求不明，面辅料不相配
28、特殊体型驼背服装技术处理的正确要领是（ D ）。
A、前门襟撇胸改大，横开领改小，前胸部位放宽，后背改窄
B、前门襟不撇胸，横开领不变，后背加长，前胸缩短
C、前门襟撇胸改小，横开领改小，前胸部位改窄，后背放宽
D、前门襟撇胸改小，横开领改大，前胸部位改窄，后背放宽
29、裁剪挺胸体服装必须掌握的要领是（ B ）。
A、撇胸改小，前腰节增大，前胸改窄，后背增宽
B、撇胸改大，前腰节加长，前胸改宽，后背改窄
C、撇胸改大，前腰节不变，前胸增宽，后背改窄
D、横开领加大，前腰节减短，前胸增宽，后背加长
30、女式套装上衣钉垫肩时，一般位于后肩的量是（ C ）。
A、垫肩1/2偏短1厘米    B、垫肩2/3     C、垫肩1/2偏长1厘米     D、垫肩1/2
31、纤维具有较好的弹性，通常卷曲状，粗而长，手感温暖，此种面料为（ B ）

A、棉          B、羊毛      C、蚕丝        D、麻

32、在燃烧是有烧毛发的气味，灰烬极少，呈浅灰色或灰白色，此种纤维为（ C ）

A、棉         B、麻         C、毛           D、粘胶纤维

33、量体裁衣精辟地概括了人体与服装的关系及量体的重要性，通过测量人体有关部位的长度、宽度、（ B ）所得的尺寸，是服装结构制图的直接依据。

A、 高度      B、围度       C、  位置     D、角度

34、刀口的深浅要准确，一般在1CM缝份处刀口深浅（ A ）CM为宜

A、 0.4~0.5     B、 0.2~0.3      C、 0.6~0.7      D、0.6~0.8

35、人体测量时取得的数据是（ B ），直接按这些数据来裁制服装虽然合体，但不适应人体运动

A、成衣尺寸     B、净体尺寸       C、  规格     D、合体规格

36、工业样板一般由服装公司或工厂的（ B ）负责制作。

A、厂部     B、技术部门     C、生产部门   D、质检部门

37、在裙子的三个围度中，（ A ） 是最小的，而且变化量也（  A  ）。

A、腰围  最小    B、臀围  最小   C、腰围、最大  D、下摆、最小

38、男西裤总裆宽的计算公式为（ C ）。

A. 0.12H    B. 0.1H       C. 0.16H   D. 0.14H

39、 绱好的男西装袖要求袖子（ B  ）。   

A、前登后登    B、前登后 圆     C、前圆后 圆    D、前圆后登

40、粘合过程都是由四个要素控制的，即温度、时间、压力和（　C　）。若要达到理想的粘合效果，必须对这四个要素进行合理的组合。

 A、衬的厚度   　 　 B、有效温度   　　 C、冷却　　　　　D、面料的性质
41、从后颈椎点开始，沿背形量至后腰节点的长度称为    （ C  ）

A、前腰节长  　　　 B、后腰长  　　 C、背长   　　　D、后长

42、男衬衫的号型一般都表示在衣领上，并印有三个数字，如38/70/60，这表示（ D ）。 

A、肩宽38cm、衣长70cm、袖长60 cm 　　　  B、领围38cm、衣长70cm、半胸围60 cm    　　

C、肩宽38cm、衣长70cm、半胸围60 cm       D、领围38cm、衣长70cm、袖长60 cm

43、在不考虑面料弹性的情况下臀围的最小放松量为（ C ）cm。

A、2     　　  　 B、3     　　   C 、4        　　 D 、0

44、后颈点指头部低下时后颈根部最为凸起的点，即（ D ）点。是测量背长的基点。

A、第五颈椎     　　B、第五脊椎     　C、第七脊椎     　 D、 第七颈椎

45、省道经转移后,新省道的长度尺寸与原省道的长度尺寸不同,但省道的（ C ）不变。

A 、长度    　　　  B、距离     　　  C 、角度      　　  D、形态

46、搭接缝又称骑缝，多在拼接（ B ）时使用。

A 、棉布    　　　  B、衬布     　　   C、里子      　　  D、分割缝

47、常见的口袋分为（ B  ）三大类。

A  手巾袋、贴袋和斜插袋    　　　  　  B 贴袋、挖袋和插袋    　　   

C  装饰袋、贴袋和斜插袋    　　        D 装饰袋、贴袋和挖袋

48、来去缝工艺适用于（ C ）的服装。

A  柔软面料　　   　 B细密面料 　     C　细薄面料　    　  D 中、厚面料

49、下列纤维中断裂强度最高的是（ C ）        

A棉纤维    B麻纤维    C锦纶纤维   D 粘胶纤维

50、来去缝的缝型符号是（  C  ）   
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51、扣眼的长度由（  D   ）决定。        

A．门襟的宽度      B．扣子的直径      C．面料的厚度      D．扣子的大小和厚度

52、缝纫机压脚压力要根据缝料的（ A  ）加以调节。

A．厚度      B．弹性      C．丝绺     D．图案

53、单排扣服装搭门的大小取决于( B )。     

A、款式特点       B、钮扣的直径       C、服装的宽松度       D、流行趋势

54、为使缝制后的袋盖具有自然窝势，袋盖的表里布该如何处理?（ B  ）  

A．袋盖表里一致，表袋盖梢松       B．袋盖表里错开形成里外匀，表袋盖梢松

C．袋盖表里一致，表袋盖梢紧．     D．袋盖表里错开形成里外匀，表袋盖梢紧

55、为使女式衬衫领外型美观、服贴，领里最理想的取料方向为（ C ）。

A、经向直丝     B、纬向横丝      C、45°斜丝      D、与丝缕方向无关

56、服装面料中使用的纺织纤维主要包括（  D  ）和化学纤维两大类。

A、棉纤维和麻纤维    B、毛纤维和丝纤维     C、粘胶纤维        D、天然纤维

57、天然纤维的伸长率排列，由大到小正确的是：（  A  ）

A、 羊毛、蚕丝、棉、麻          B、 羊毛、棉、蚕丝、麻  

C、蚕丝、麻、羊毛、棉           D、 蚕丝、羊毛、麻、棉

58、以下方法对于提高面料的利用率、节约面料来说，行之有效的是：（ B ）

A. 先小后大、紧密排料、缺口相拼     B. 先大后小、紧密排料、缺口相拼  

C. 先小后大、单件排料、缺口相拼      D. 先小后大、多件套排、缺口相拼

59、服装平面结构制图中，符号“ 
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  ”表示（　C　）。

A、 拔伸            B、 皱褶          C、 归拢         D、熨烫   

60、女衬衫小、中、大号的胸围95cm、99cm、103cm，据此可以判断它的档差数值是（ B ）。

A、2cm         B、4cm          C、6cm          D、 8cm

61、一般要求缝制流水线生产工序编制效率不低于（ D ）。

A、98%     B、80%        C、60%      D、85%

62、西装、大衣等外观要求较高的服装宜采用以下哪种包装形式（  A  ）。

A、立体包装       B、真空包装      C、纸盒包装       D、塑料包装

63、服装企业在直接生产各种服装产品过程中发生的耗费，称为（ C ）。

A、成本   B、产品成本  C、生产费用     D、经营费用

64、实际生产中毛呢类厚面料一般铺料（ A ）层。

A、50～100层       B、100～200层      C、200～300层      D、300～400层
65、 (　C　)具有很强的肌理效果，能以单调的重复，反衬出女性胸部线条的丰富变化。
  A、省道             B、折裥             C、细褶裥           D、装饰线
66、从大约肩宽中点经过胸高点（BP）向下标定出条自然的线条即为(　C　)。
  A、前中心线         B、后中心线         C、前公主线         D、后公主线
67、 在基布上将各种形状的别布组合成新的图案后贴缝固定的技法是(　D　)。
  A、蕾丝             B、漏空绣           C、拼花绣           D、贴布绣
68、服装效果图中的省道线是属于(　C　)。
  A、装饰线           B、轮廓线           C、结构线           D、造型线
69、下面说法正确的是（  C  ）

A男人体腰粗、腰位高    B女人体腰粗、腰位低 

C女人体腰细、腰位高    D男人体腰粗、腰位低

70、吊挂系统生产服装产品时，采用的是以下哪种产品移动方式？（ B  ）。

A、平行移动方式    B、平行顺序移动方式    C、顺序移动方式    D、以上都不对

三、判断题
（ × ）1、男人体的特征主要体现在颈粗、肩阔、臀宽、腰低以及男性的力度和阳刚之气上。

（ √ ）2、服装人体的比例是设计师根据肤质表现的需要自己确定的。
（  × ）3、服装工业生产中的成品规格一般是指客户指定的。

（  √ ）4、毛织物的耐热性较差，所以熨烫温度与压烫温度应比较低。

（  √ ）5、色彩是塑造品牌风格形象的有效手段，色彩的意义在于促进商品的销售。

（  √ ）6、贴布绣要根据不同的织物和整体构思来使用和设计。

（  × ）7、PDCA循环也叫朱兰罗旋循环，因为这是美国质量管理专家朱兰率先采用表达产品质量产生，形成的客观规律的一条螺旋上升曲线。

（  √ ）8、目前，大多数三维人体测量仪的工作原理都是以非接触的光学测量为基础，通过光照射系统，使用视觉设备来捕获物体的外形，然后通过系统软件来提取扫描数据。

（  √ ）9、根据国家标准有关对条对格的规定，面料有明显条、格在1.0厘米以上的女大衣，要求大袋与前身为条料对条，格料对格，互差不大于0.3厘米。

（  × ）10、西便服的产生正适合男士们不注重礼仪和衣着场合，而注重舒适与随意的情况而产生的。
（ × ）11、细直线具有女性阴柔之美，但也具有神经质，缺少敏感等特性。

（ √ ）12、服装中的点是指纽扣、胸花、卡子等一些较小的形态。

（  × ）13、礼服由于穿着方式的特殊性、场合的局限性，属于成衣，所以制作常常采用量身定做的形式。

（  √ ）14、服装材料对廓型有较大的影响，廓型在一定程度上也取决于穿着者自身的体型和仪态。

（  × ）15、在成衣设计中，把握流行色非常重要，流行色适合各种品类的服装设计。

（  √ ）16、生产过程的合理组织是提高服装生产效率，促进三生产力发展的重要保证，其目的是使产品过程中的工艺路线最短，加工时间最省，耗费最小，生产出满足客户要求的产品。

（  √ ）17、女高档大衣背缝以上部为准，条料对条，格料对格，两片对条、对格互比差不大于0.2厘米。

（  √ ）18、样板中眼刀、钻眼等标记符号在服装批量裁剪中，起着标明缝份宽窄、褶裥、省份大小、袋位高低、左右部件对称以及其他零部件位置的固定作用。

（ × ）19、服装面料色差共分5级，最大色差为4级和5级色差。

（ √ ）20、裤子后翘高度的确定与后缝斜线的倾斜度有着密切的联系，通常后缝倾斜度越大，后翘越高，反之则越低。
（ × ）21、按照人体“三三制”的女性人体比例，胸高占躯干三分值的一份。

（ × ）22、一般采用花色面料设计服装时应增加一定的装饰。

（ √ ）23、工序的组织工作必须根据企业的生产条件、产品特点、工艺要求来科学而细致的进行。
（ × ）24、丝绸织物中，缎类织物的光泽及抗皱性均较皱类织物优异。
（ √ ）25、生产成本和零售价之间的差距越大，说明产品的附加值越高，也表明档次越高。
（ √ ）26、无带胸衣式礼服裙属于上下组合结构连衣裙，因此，在立体裁剪中人体模型先表示出上下分界线。
（ × ）27、中国人对服装重造型之美，讲究与环境的对比；西方人对服装重装饰之美，讲究与环境的和谐。
（ × ）28、我国服装装备的制造从产品技术含量以及制造水平来看，目前已达到国外同行的水平。
（ × ）28、根据肤质款式构成法则，一套服装一般应有应有多个中心点，但要分清主次，避免冲突。

（ × ）29、流行色是指某个时期内在社会上迅速传播流行的几种颜色。

（ √ ）30、服装款式的平衡可以通过款式中个部分形态的大小、上下位置的安排达到视觉上的稳定。

（ √ ）31、自然界的颜色可分为两大类：即无彩系和有彩系。     

（ × ）32、服装纹样的形式是由服装的形式和材料决定的。       

（ × ）33、创意型时装的设计目的是为生活提供着装，以满足人们日常生活的需要。   

（ √ ）34、礼仪社交用服装分为礼仪服和社交服两大类。          

(  √ )35、对服装弊病进行修正时，首先要看清试样后衣服上的别针记号。

(  × )36、包缝机一级保养的部位主要有：运转部分，上、下刀，弯勾针、润滑、电器等部位。

( × ) 37、故障维修：是指设备在平时生产中连续工作无法进行修理，导致设备故障，为了避免这种现象，应停产对设备进行维修。

( √ ) 38、由于裁片的质量同服装产品的质量和后工序生产有着十分密切的关系，因此验片在整个生产过程中十分重要，起到把关和预防的作用。
（ √ ）39、一般情况下，人们称工业化、批量生产的服装为成衣。
（ √ ）40、同一形象在构成中连续反复排列时，称基本形的重复。
（ √ ）41、服装的三大构成要素是款式、面料和色彩。

（ √ ）42、成衣市场环境调查的内容包括人口环境、经济环境、科技环境、社会文化环境、气候地理环境、政治法律环境。

（ × ）43、工艺技术制定师就是样板师。

（ × ）44、加成定价法的计算公式是：价格=生产成本+流通费用。

（ √ ）45、中样、大样以及样衣试制的目的都是一样的。

（ √ ）46、制定裁剪方案，亦称为分床。
（ √ ）47、真皮就是天然皮革
（ × ）48、手工排料根据所排衣片的大小，其顺序是先排小的衣片，再排大的衣片。

（ √ ）49、某缝制品在缝制时，测出E值为2.5，若需缝制40米长缝迹，可以计算出缝纫线长度。

( √ ) 50、塔式裙蓬不起来是因为抽褶太少。
( × ) 51、成品整烫和包装在服装生产中是十分重要的工序，它能弥补缝制工序中发生的疵点。
( √ ) 52、金属线织物的服装在熨烫时熨斗温度不能太高。
( √ ) 53、参照国家标准，男子夜礼服外观质量要求前身应胸部挺括、对称，面、里、衬服贴，省道顺直。
( √ ) 54、绗缝一般应在面料之间加填充料以便造型富立体感。
( √ ) 55、装饰褶的运用非常广泛多用于礼服，但在女式其它服装中也是常用。
( √ ) 56、“标准”是指产品设计制作过程中必须遵循的各种规范，服装标准包含技术标准、号型标准、款式标准、艺术标准等内容。
( √ )57、在缝制质量检验中，拼接范围是：挂面领里允许两块一拼，腰面允许两块一样，拼缝应与侧缝或后裆缝对齐。
( × ) 58、腰头探出是指成品腰围大于规格尺寸腰围。
( × ) 59、荡领的修正方法是减小前后横开领，衣领放大。

（ × ）60、导热系数越小，材料的导热性能越好，保暖性越差。
（ × ）61、热定型加工后的织物，应长时间缓慢冷却，才可得到良好的定型效果。
（ √ ）62、热定型也可以在一定温度且无张力的状态下进行。
（ √ ）63、用蒸汽或水煮方法的定型效果比干热定型效果好。
（ √ ）64、布边光洁整齐的一面为正面。
（ × ）65、毛巾织物，以毛圈密度小的一面为正面。
（ × ）66、纱罗织物，以绞经突出的一面为反面。
（ × ）67、皮革服装可以用鞋油上光。
（ × ）68、真皮革有皮革的气味，点燃后有刺鼻的气味，灰烬结成疙瘩。
（ √ ）69、美国Levi’s牌牛仔裤所实施的“个人牛仔裤计划”采用的生产方式是大批量定制。
( × ) 70、盘扣是从日本引进的一种制钮形式。
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